




In luminoterapie utilizam aparate speciale (in special in tarile
nordice pentru a substitua lipsa luminii din cauza iernii):lampi
ai carora spectrul e aproape cu cel ai luminii,Elecolight sau 
Biolight.Intensitatea in luminoterapie se masoara in lux.
Lumina de casa de ex emite 50-100 lux,dar lampile de 
luminoterapie emit de la 2500 la 10000 lux!!!
Mai multe studii recente au arătat că tratamentul cu lumina are 
un rol foarte eficient în tratamentul de reglare a somnului şi, în 
cazul bolii Alzheimer.
Luminoterapia poate fi, prin urmare, prezentata ca o alternativă 
la tratamentul conventional, avand ca baza  psihoterapia şi 
anumite medicamente.

Spatiile Snoezelen

reated de doi psihologi Ţările de Jos, metoda Snoezelen (o contracţie a snuffelen 
olandeză cuvinte (sniff) şi doezelen (a somnola) este o abordare nouă pentru îngrijirea 
persoanelor dependente. Metoda consista in evidentierea gradului de conştientizare a 
senzatii fizice (pentru persoanele cu dificultăţi de învăţare şi de comunicare).Persoana 
trebuie să  simtă emoţiile în trupul său, cu simturile sale cu ajutorul  muzici, jocurilor de 
culori si lumini scazute. Acesta este practicat într-un loc destinat pentru aceasta!

Bilantul de sanatate

Pierre Van Obberghen si-a dat seama că, dacă vom 
prezenta la un individ o serie de culori dispuse la 
întâmplare pe o grilă, în care sunt rugaţi să 
păstreze jumătate din culori şi sa îndepărtează 
cealaltă jumătate în funcţie de preferinţele lor 
Rezultatul selecţiei  va crea un grafic pe care apar 
vârfuri, jgheaburi şi zone de platou. Acest grafic se 
comportă ca o adevărată harta  de identitate 
cromatica arata cu precizie caracteristicile viziunii

Această reapariţie a alegerilor demonstrează că preferinţele 
de culoare nu sunt nici ciclice, nici circumstanţiale, ea ne 
asigură fiabilitatea şi exactitatea informaţiilor furnizate.

Caz practic:femeie cu fibrom uterin evita culorile verde tircuaz
si rosu deschis 

Indivizii care au fost in coma evita culorile 
albastru inchis (culorile reci)prefera culorile 
portocalii(calde).

Observaţii ne permit să  asociam o culoare pentru 
fiecare zonă anatomica şi psihologica. Atunci 
când unul dintre aceste teritorii este perturbat, e 
afectată percepţia culorii corespunzătoare

Concluziile testelor de culoare

Persoanele  fizice care au  preferinţe de culoare 
identice,au acelasi caracteristici: 

● Comportamentale

● Fiziologice

● Anatomice 

● sau psihologice. Aceste caracteristici sunt uşor 
măsurabile prin testul de culoare, care s-a dovedit 
sa fie un instrument minunat pt diagnosticare.
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